

Почему Франция не отказывается от российского газа

17 июля 2025

<https://gr-sily.ru/obshestvo/pochemu-franciya-ne-otkazyvaetsya-ot-rossijskogo-gaza-32197.html>

Основным покупателем газа из России среди стран Европейского союза (ЕС) стала Франция. По итогам мая Париж потратил на импорт сырьевого ресурса 245,5 млн евро

Россия в мае поставила в ЕС газа на 1,1 миллиарда евро, что почти на четверть больше уровня месяцем ранее. В результате страна по этому показателю поднялась на третье место, обогнав Норвегию.



«У российского нефтегазового комплекса есть такое неоспоримое преимущество, как логистика. Она простая и удобная. Норвегия тоже близко, но она не может поставлять большие объемы углеводородов. США готовы поставлять газ по высокой цене. Российскому газу, получается, просто нет нормальной альтернативы. А заявления европейских политиков о сворачивании поставок газа из России рассчитаны, полагаю, на ту часть электората, которая недружелюбно настроена по отношению к нашей стране», — сказал изданию «Гражданские силы.ру» политолог Данила Гуреев.

Политолог, общественный деятель Дмитрий Аграновский допускает, что между Россией и Францией действуют долгосрочные договора о поставках газа. «Понятно, что газ из России это, прежде всего, выгодно. И простой народ во Франции или какой-то другой стране ЕС просто не может понять, почему нужно отказываться от российского углеводорода в пользу более дорогостоящего американского. Полагаю, в отношении поставок газа во Францию существуют какие-то долгосрочные соглашения. Могу предположить, что под нажимом партнеров по ЕС французские компании заставят разорвать договор. Но, есть ощущение, что каким-то закулисными способами российский газ все же будет закупаться европейцами», — прокомментировал ситуацию эксперт.

Экономист, сопредседатель совета Промышленной коалиции БРИКС **Дмитрий Любомудров** считает, что России вообще не стоит продавать газ Евросоюзу. «Признаться, не хотелось бы рассуждать об экономическом преимуществе российского газа, его выгоды для Франции, всего Евросоюза. Хочется сказать о другом. Против нас Запад ведет гибридную войну. Так зачем России помогать ему ресурсами? Ведь эти ресурсы могут быть использованы против нас же самих. Например, при репрофилировании гражданского предприятия на военные рельсы. Полагаю, лучше газ перерабатывать в пластик, нефтехимию. Если и поставлять кому-то углеводородное сырье, то только в дружественные страны БРИКС», — считает Дмитрий Любомудров.

Дмитрий Тарасов